



MINISTERSTVO DOPRAVY
vyhlašuje

DOPRAVNÍ SOUTĚŽ MLADÝCH CYKLISTŮ

KRAJSKÉ KOLO PLZEŇSKÝ KRAJ



22. 5. 2023
DDH 33. ZŠ T. Brzkové v Plzni

Vážení mladí soutěžící,

Moc mě těší, že jste se rozhodli účastnit se dopravní soutěže BESIP. Každým rokem se provoz na silnicích zvyšuje a s ním i počet nehod. Proto je důležité, abychom se všichni naučili chovat se na silnici co nejvíce bezpečně.

Jako cyklisté a chodci jsme na silnicích nejzranitelnější. Proto je velmi důležité, abychom si vždy dávali pozor, používali ochranné prvky, jako jsou reflexní prvky, osvětlení kola a cyklistické přilby, a dodržovali pravidla silničního provozu. A právě k praktickému používání pravidel dopravního provozu velmi pomáhá soutěž BESIP.

Dnes je největším ohrožením na silnicích neopatrné chování řidičů. Chodec či cyklista se jim může nejlépe bránit tím, že dobře zná a dodržuje pravidla silničního provozu. Kromě toho je dobré být připraven na to, že některý řidič může udělat chybu, a proto přemýšlet i za něj.

Při soutěži BESIP nejen, že si můžete změřit své znalosti a schopnosti, ale také poznat nové kamarády, kteří se stejně jako vy zajímají o bezpečnost na silnicích.

Přeji vám, ať se vám soutěž líbí, ať si užijete spoustu zábavy a dozvíte se spoustu nových věcí o bezpečnosti na silnicích. A pokud se jednou ocitnete na silnici mimo soutěž, nezapomeňte dodržovat pravidla silničního provozu a myslet na svou bezpečnost.



Ing. Pavel Čížek

náměstek hejtmána Plzeňského kraje pro oblast dopravy

P R O P O Z I C E

Krajské kolo „Dopravní soutěže mladých cyklistů“ Plzeňského kraje

22. 5. 2023, DDH 33. ZŠ T. Brzkové v Plzni

Vyhlašovatel soutěže	Ministerstvo dopravy – BESIP Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy Policejní prezidium Policie České republiky Český červený kříž
Pořadatel soutěže	Ministerstvo dopravy – BESIP Odbor dopravy a silničního hospodářství Krajského úřadu Plzeňského kraje Krajský koordinátor BESIP pro Plzeňský kraj Krajské ředitelství policie Plzeňského kraje, odbor služby dopravní policie Aktivy BESIP při obecních úřadech s rozšířenou působností v Plzeňském kraji a Magistrátu města Plzně Městská policie Plzeň Autoklub Plzeň 33. ZŠ, Terezie Brzkové, Plzeň Český červený kříž, Oblastní spolek ČČK Klatovy
Místo konání	Plzeň, areál 33. ZŠ T. Brzkové v Plzni Skvrňanech
Termín	22. května 2023
Čas konání	Prezentace družstev: 8:00 - 8:55 hodin Zahájení soutěže: 9:00 hodin
Stravování	Zajištěno péčí pořadatele pro všechny účastníky
Doprava	Účastníci krajského finále dojedou veřejnými dopravními prostředky do místa konání soutěže. Areál DDH na 33. ZŠ, T. Brzkové v Plzni - Skvrňanech je dostupný městskou hromadnou dopravou, konkrétně tramvají č. 2 směr městská část Plzeň - Skvrňany, s výstupem na předposlední zastávce s názvem Terezie Brzkové (přípoj z autobusového i vlakového nádraží). Jízdné do místa konání krajského finále a zpět je pořadateli hrazeno pro žáky i pro pedagogický doprovod. Lze použít veřejných dopravních prostředků v souladu se směrnici MŠMT. Výplatu cestovního zabezpečí pracovníci BESIP, po předložení platných jízdenek. Vedoucí družstev zajistí příjezd do určených míst tak, aby bylo možno ve stanoveném čase provést zahájení soutěže.

Čestní hosté:	Ing. Pavel ČÍŽEK <i>náměstek hejtmána Plzeňského kraje pro oblast dopravy</i>
	Ing. Vladimír KROC <i>Náměstek hejtmána Plzeňského kraje pro oblast školství a sportu</i>
	Mgr. Dušan PAKANDL <i>vedoucí odboru dopravy a SH KÚ Plzeňského kraje</i>
	Mgr. Tomáš NEŘOLD, M.A <i>vedoucí samostatného oddělení BESIP MD</i>
	Mgr. Judita STUHLÍKOVÁ <i>zástupce vedoucího oddělení BESIP MD</i>
	Ing. Lenka ČECHOVÁ <i>ředitelka, CSPSD, Praha</i>
	Jiří POLOMIS <i>vedoucí oddělení BESIP, CSPSD, Praha</i>
	plk. Ing. Mgr. Jaroslav VILD <i>ředitel Krajského ředitelství PČR Plzeňského kraje</i>
	Ing., Bc. Petr NOVÁČEK <i>velitel Městské policie Plzeň</i>
	Mgr. Radek RŮŽIČKA <i>ředitel 33. ZŠ T. Brzkové, Plzeň</i>

Ředitelství soutěže:

Ředitel soutěže	plk. Mgr. Václav KOUBA <i>Krajské ředitelství policie Plzeňského kraje, odbor služby dopravní policie</i>
Hlavní pořadatel	Václava IRCINGOVÁ <i>Koordinační prac. BESIP pro Plzeňský kraj</i>
Hlavní rozhodčí	ppor. Bc. Jiří VYCUĐILÍK <i>Krajské ředitelství policie Plzeňského kraje, odbor služby dopravní policie</i>
Jury	Miloslav VÁŇA DiS. <i>Krajský úřad Plzeňského kraje</i> Mgr. Jana BERKOVCOVÁ <i>Městský úřad Nepomuk</i> ppor. Bc. Jiří VYCUĐILÍK <i>Krajské ředitelství policie Plzeňského kraje, odbor služby dopravní policie</i>

Vedoucí disciplín:	Krajské kolo „Dopravní soutěže mladých cyklistů“ Plzeňského kraje
Jízda na DDH	prap. Lukáš BOHMANN <i>Krajské ředitelství policie Plzeňského kraje, odbor služby dopravní policie</i>
Jízda zručnosti	Václav ŠPAČEK <i>Autoklub Plzeň v AČR</i>
Testy z PSP	prap. Luboš KNÍŽEK <i>Krajské ředitelství policie Plzeňského kraje, odbor služby dopravní policie</i>
Labyrint	Václav BOHUSLAV <i>Autoklub Plzeň v AČR</i>
První pomoc	Jiří BÖHM <i>ředitel ČČK Klatovy</i>

Vedoucí jednotlivých disciplín mohou být doplňováni nebo změněni. Rozhodčí na jednotlivých stanovištích budou jmenováni ředitelem soutěže a hlavním rozhodčím, a proškoleni jednotlivými vedoucími disciplín.

ČASOVÝ HARMONOGRAM KRAJSKÉHO KOLA DSMC 2023

Pondělí 22. 5. 2023

08:00 - 09:00	příjezd, prezenca a losování startovních čísel areál 33. ZŠ T. Brzkové v Plzni Skvrňanech
09:00 - 09:30	slavnostní zahájení soutěže, přivítání soutěžících, hostů a organizační pokyny
09:30 - 13:00	Plnění soutěžních disciplín soutěžní disciplína: - jízda podle pravidel provozu na pozemních komunikacích - DDH - testy z pravidel silničního provozu - labyrint - jízda zručnosti areál 33. ZŠ T. Brzkové, Plzeň - zásady poskytování první pomoci
13:00 - 13:30	Oběd
13:30 - 14:00	Slavnostní vyhlášení a ukončení DSMC

Podrobný časový harmonogram plnění jednotlivých soutěžních disciplín a pořadí startujících obdrží vedoucí družstev při prezentaci. Pořadatel má právo na změny pořadí soutěžních disciplín.

PODMÍNKY ÚČASTI V KRAJSKÉM KOLE DSMC PLZEŇSKÉHO KRAJE

Krajského kola DSMC se mohou zúčastnit družstva postupující z oblastních kol složená z žáků škol Plzeňského kraje, a to v **I. kategorii** čtyřčlenné družstvo (2 děvčata + 2 chlapci) rok narození **2011, 2012 a 2013** a ve **II. kategorii** čtyřčlenné družstvo (2 děvčata + 2 chlapci) rok narození **2007, 2008, 2009, 2010 a 2011**.

V I. kategorii nesmí škola nominovat do dalších postupových kol žáka, který byl v minulém ročníku celostátní soutěže členem vítězného družstva v I. kategorii, může se však zúčastnit jako člen družstva ve II. věkové kategorii, pokud splňuje věk.

Pro I. věkovou kategorii platí podmínka, že pokud je členem družstva jeden či více soutěžících, kteří byli v předcházejícím ročníku DSMC členy družstva startujícího v mezinárodním kole soutěže (ETEC), nemůže toto družstvo znovu postoupit do mezinárodního kola (ETEC).

Družstvo doprovází jeden pedagogický pracovník (učitel, vedoucí zájmových kroužků apod.), starší osmnácti let, který po celou dobu trvání soutěže zodpovídá za bezpečnost všech členů družstva a seznámí je s možnými riziky. Doprovázející osoba zodpovídá za žáky při dopravě i po dobu konání příslušného kola, za kázeň soutěžících a garantuje správný a včasný nástup soutěžících k plnění jednotlivých disciplín.

Nemocný, či jinak indisponovaný soutěžící z družstva musí být nahrazen jiným soutěžícím ještě před odjezdem do místa konání soutěže.

Vyšší počet účastníků, než je stanovený počet členů družstva, není povolen!

Vedoucí družstva rovněž zodpovídá za to, že každý účastník soutěže bude mít s sebou **průkaz zdravotní pojišťovny** a při plnění disciplín bude mít na sobě sportovní oblečení (doporučuje se, aby nohavice přesahovaly přes kolena a rukávy přes lokty), zřetelně umístěné startovní číslo a při absolvování soutěžních disciplín „Jízda po DDH“ a „Jízda zručnosti“ bude mít na hlavě vlastní, řádně upevněnou **ochrannou cyklistickou přilbu** schváleného typu.

Doporučuje se, aby družstva měla jednotný sportovní úbor s označením školy, kterou reprezentují.

Podmínkou účasti v krajském kole DSMC je včasné odeslání řádně vyplněné přihlášky - nominace za každé družstvo (příloha „Propozic a pokynů k organizaci DSMC“ MD - BESIP).

Za správnost údajů v přihlášce odpovídá vysílající škola.

ROZSAH A OBSAH KRAJSKÉHO KOLA DSMC PLZEŇSKÉHO KRAJE

V krajském kole DSMC absolvují družstva pět soutěžních disciplín v předem stanoveném pořadí. Výsledek družstva bude dán součtem trestných bodů jednotlivých jeho členů. Obsah jednotlivých disciplín odpovídá požadavkům na znalosti a schopnosti žáků základních škol a navazuje na disciplíny základních a oblastních kol DSMC a výuku dopravní výchovy.

Bodované soutěžní disciplíny:

Teoretická část

1. Pravidla provozu na pozemních komunikacích (test)
2. Labyrint

Praktická část

3. Pravidla provozu na pozemních komunikacích (jízda po DDH)
4. Jízda zručnosti na jízdním kole
5. Zásady poskytování první pomoci

Organizace, obsah a hodnocení disciplín:

1. PRAVIDLA PROVOZU NA POZEMNÍCH KOMUNIKACÍCH (TEST)

Soutěžní disciplína proběhne v učebně 33. ZŠ Plzeň. Testy budou provedeny elektronickou/písemnou formou, výběrem z otázek zpracovaných Ministerstvem dopravy – BESIP. Přesnou instruktáž podá rozhodčí před zahájením disciplíny.

Časový limit na vyřešení otázek je **20 minut**. Výsledný čas se nezaznamenává.

V každé disciplíně je 20 otázek. Starší kategorie má v testech více možných správných odpovědí.

Metodická podpora pro přípravu družstva na tuto disciplínu: www.besip.cz (3 vzorové sady testů včetně klíče).

Hodnocení disciplíny:

I. kategorie

5 trestných bodů	za každou špatně zodpovězenou otázku
-------------------------	--------------------------------------

II. kategorie

5 trestných bodů	za každou špatně zodpovězenou otázku (správně zodpovězená otázka musí mít označeny všechny možné správné odpovědi)
-------------------------	--

2. LABYRINT

Disciplína proběhne v prostorách 33. ZŠ Plzeň. Disciplínu budou plnit jednotliví soutěžící samostatně. Úkolem soutěžících je nalezení a označení správné cesty z místa A do místa B (průjezd prostorem označeným dopravním značením), a to z pohledu cyklisty. Základním kritériem pro úspěšné zdolání cesty v labyrintu je dostat se z místa A do místa B v souladu s dopravním značením. **Existuje pouze jedna správná varianta** průjezdu daným prostorem. Každý soutěžící obdrží arch s nákresem daného prostoru a stručné textové zadání s úkolem. Soutěžící obdrží zvlášť zadání pro I. kategorii (soutěžící má určený startovní bod A, a cílový bod B) a pro II. kategorii (soutěžící má určený startovní bod A, a po projetí stanoveného průjezdného bodu B se vrací zpět do bodu A).

Na plnění této disciplíny je časový limit 10 minut, 1 minutu před koncem časového limitu plnění disciplíny oznámí tuto skutečnost rozhodčí soutěžícím.

Metodická podpora pro přípravu družstva na tuto disciplínu: www.besip.cz (ukázka nákresu včetně klíče).

Hodnocení disciplíny:

0 trestných bodů	za bezchybné splnění úkolu v časovém limitu
2 trestných bodů	nesprávné vyznačení trasy jízda po nesprávné straně jízdního pruhu, nesprávné najetí na odbočení bezdůvodné vjetí do protisměru na obousměrné komunikaci v případě, kdy to není přestupek
5 trestných bodů	vyjetí z trasy a opětovné vrácení se bezdůvodné vjetí do slepé ulice nepoužití stezky pro cyklisty/vyhrazeného pruhu pro cyklisty vjetí do protisměru na obousměrné komunikaci v případě přejetí plné čáry (značky V1a, V1b) jízda v nesprávném jízdním pruhu na komunikaci s více pruhy
10 trestných bodů	vyjetí z trasy při spáchání přestupku, s navrácením se do původní trasy vjetí do jednosměrné ulice v protisměru vjetí na dálnici nebo silnici pro motorová vozidla projetí kruhového objezdu v protisměru, opuštění správným výjezdem
30 trestných bodů	jízda nesprávnou trasou nedosažení cíle nedosažení průjezdného bodu

3. PRAVIDLA PROVOZU NA POZEMNÍCH KOMUNIKACÍCH (JÍZDA PO DDH)

Soutěžní disciplína proběhne na DDH při 33. ZŠ. Před zahájením disciplíny budou mít soutěžící čas na prohlídku dopravního značení a rozmístění kontrolních stanovišť na DDH.

Skupina cyklistů (nejméně 4) absolvuje jízdu po DDH, přičemž každý musí postupně zastavit u šesti kontrolních stanovišť, označených čísly. Kartu s pořadím průjezdů jednotlivých stanovišť si soutěžící vylosuje před startem. Zastavení na stanovišti bude soutěžícímu potvrzeno jen tehdy, dodrží-li stanovené pořadí jejich průjezdů. Ke stanovišti musí přijet soutěžící vždy ve směru jízdy, otáčení je povoleno jen za dodržení pravidel provozu na pozemních komunikacích.

Časový limit na absolvování disciplíny je **5 minut**, poslední minuta bude hlášena rozhodčím. Konec jízdy ohlásí rozhodčí signálem, po jehož zaznění nebude soutěžícímu zaznamenán do kartičky již žádný průjezd stanovištěm. V průběhu jízdy bude hodnoceno dodržování pravidel provozu na pozemních komunikacích od zahájení až po návrat zpět na parkoviště.

Před uplynutím stanoveného limitu 5 minut, nesmí soutěžící hřiště opustit a musí jezdit po dopravním hřišti (i když projel všechna kontrolní stanoviště).

Disciplína je hodnocena sektorově, nikoliv individuálně. Prostor je rozdělen na sektory, přičemž každý sektor hodnotí sektorový rozhodčí.

Metodická podpora pro přípravu družstva na tuto disciplínu: www.besip.cz (mapa DDH - 3D vizualizace jednotlivých DDH).

Hodnocení disciplíny:

0 trestných bodů	za bezchybné splnění úkolu v časovém limitu
5 trestných bodů	za každé neprojetí kontrolním stanovištěm (chybějící potvrzení)
10 trestných bodů	za každý přestupek proti pravidlům silničního provozu za každý chybně provedený úkon (neotočí se, nedá znamení paží, špatně se zařadí)
20 trestných bodů	za bezdůvodné vjetí do protisměru za jízdu na červenou za nedání přednosti v jízdě za vjetí do zákazu vjezdu za vjetí na dálnici/silnici pro motorová vozidla
50 trestných bodů	za nesplnění úkolu (družstvo se nedostaví) za bezdůvodné přerušení jízdy za opuštění dopravního hřiště před časovým limitem

4. JÍZDA ZRUČNOSTI NA KOLE

Trať jízdy zručnosti pro obě kategorie bude vytyčena na DDH při 33. ZŠ, Plzeň.

Před zahájením disciplíny pořadatel seznámí soutěžící s rozmístěním překážek, správným způsobem jejich absolvování a vysvětlí bodování. Hodnocení a přidělování trestných bodů na jednotlivých překážkách dle Propozic a pokynů zpracovaných Ministerstvem dopravy - BESIP. Soutěžící projíždí jízdu zručnosti s batohem se zátěží o hmotnosti v 1. kategorii 2 kg, ve 2. kategorii 3 kg.

Překážky budou od sebe vzdáleny cca tři metry. Úkolem soutěžícího je plynulou jízdou překážky projet. Mezi překážkami není dovoleno zastavit, otáčet se a znovu na ně najíždět. Po celou dobu jízdy musí soutěžící jet tak, aby byla obě kola trvale ve styku s vozovkou nebo překážkou. **Čas není měřen.**

Seznam překážek pro jízdu zručnosti bez pořadí rozmístění:

Trychtýř	č. 3	Úzká pasáž	č. 14
Jízda v kruhu - „káča“	č. 6	Prkno s pilovitým povrchem	č. 15
Slalom s tyčemi	č. 10	Zastavení na metě	č. 19
Slalom mezi brankami	č. 11	Podjezdová branka	č. 20
Výmoly	č. 13	Slalom se špalíčky	č. 22

Metodická podpora pro přípravu družstva na tuto disciplínu: kompletní sada překážek je k dispozici na DDH při 33. ZŠ Terezie Brzkové 31, Plzeň. Využít lze po předchozí domluvě se zástupcem DDH.

Hodnocení disciplíny:

0 trestných bodů	za bezchybné splnění
2 trestné body	za dotek překážky tělem za dotek překážky kolem za dotek překážky rukou upuštění míčku na zem za vyjetí jedním kolem z překážky či z vyznačené trati (i za dotek vyznačení tratě) u jízdy v kruhu za dotek řetězem země (u překážky č. 7) za dotek jednou nohou země
5 trestných bodů	za vynechání části překážky (branky, kuželu nebo tyče u slalomu) za dotek oběma nohama země za řízení oběma rukama (u překážky č. 25) za vyjetí z vyznačené tratě (oběma koly) za pád z kola za nezastavení ve vymezeném prostoru, neshození první laťky či shození obou laťek (u překážky č. 19) udání chybného čísla u překážky „Změna směru jízdy“ shození laťky u podjezdové branky za povalení značící kostky opakovaný dotek jednou nohou země
10 trestných bodů	za vynechání větší části překážky (sjetí z překážky v její první polovině)
20 trestných bodů	za vynechání překážky

Na každé překážce může soutěžící obdržet maximálně **20 trestných bodů**.

Technické chyby, které se mohou vyskytnout na trati **mezi překážkami** (zastavení, otáčení, zvedání předního kola, opětovné najetí do překážky, pád z kola apod.), se hodnotí 5 trestnými body a **zaznamenává je rozhodčí příslušné překážky**.

5. ZÁSADY POSKYTOVÁNÍ PRVNÍ POMOCI

Disciplína bude mít praktickou část v prostorách DDH při 33. ZŠ Plzeň – tělocvičny školy. Každý soutěžící ji absolvuje samostatně. Družstvu bude zaznamenán počet trestných bodů každého jednotlivce. Úkoly budou pro každé družstvo stejné, limit pro splnění úkolu je **5 minut**. Během plnění úkolu mohou rozhodčí na soutěžícím vyžadovat teoretický komentář. K dispozici budou improvizované prostředky k ošetření "zraněných".

Seznam povinných úkolů:

1. Zabezpečení místa nehody
2. Masivní krvácení
3. Bezvědomí – dýchá/nedýchá
4. Úraz hlavy
5. Zlomenina předloktí
6. Mdloba

Čtyři konkrétní úkoly budou losovány samotnými soutěžícími bezprostředně před zahájením plnění disciplíny.

Metodická podpora pro přípravu družstva na tuto disciplínu: www.besip.cz (metodika plnění disciplíny včetně hodnocení), tematická brožura „DĚTI V DOPRAVĚ PRVNÍ POMOC“, vydaná Českým červeným křížem, jako 3. přepracované vydání, Praha 2016.

Hodnocení

Zabezpečení místa nehody

Správný postup ošetření	Možnost získat trestné body
Rozhlédne se, než vstoupí do vozovky	4
Označí místo nehody pomocí výstražného trojúhelníku	4
Zjistí stav zraněného a odstraní kolo	4
Přivolá záchranou službu nebo dospělého	4
Posadí zraněného na bezpečné místo a ošetří oděrky	4

Masivní krvácení

Správný postup ošetření	Možnost získat trestné body
Okamžité zastavení krvácení – vyzve figuranta, aby si stlačil ránu	5
Posadí zraněného na bezpečné místo	3
Použije rukavice	2
Přiloží tlakový obvaz	4
Přivolá záchranou službu	4
Do příjezdu záchrané služby komunikuje a kontroluje zraněného	2

Bezvědomí – dýchá

Správný postup ošetření	Možnost získat trestné body
Zjistí stav vědomí	1
Provede záklon hlavy	4
Zjistí dýchání (postižený dýchá)	4
Přivolá záchranou službu	4
Udržuje záklon hlavy do příjezdu záchrané služby (drží záklon hlavy nebo uloží do zotavovací polohy)	4
Kontroluje dýchání do příjezdu záchrané služby	3

Bezvědomí – nedýchá

Správný postup ošetření	Možnost získat trestné body
Zjistí stav vědomí	1
Provede záklon hlavy	4
Zjistí dýchání (postižený nedýchá)	3
Přivolá záchranou službu	5
Zahájí resuscitaci stlačováním hrudníku frekvencí 100 za minutu nebo kombinací 30 stlačení : 2 umělé vdechy	5
Vytrvá v resuscitaci do příjezdu záchrané služby	2

Úraz hlavy

Správný postup ošetření	Možnost získat trestné body
Zjistí stav vědomí, osloví, zeptá se	2
Posadí postiženého na bezpečné místo, sed nebo polosed s oporou	5
Přivolá záchranou službu – podezření na otřes mozku	5
Komunikuje s postiženým do příjezdu záchrané služby	5
Zajistí tepelný komfort, zjistí další možná poranění	3

Zlomenina předloktí

Správný postup ošetření	Možnost získat trestné body
Zjistí situaci, okolnosti úrazu	3
Přivolá záchranou službu	5
S končetinou zbytečně nemanipuluje, může ji fixovat pomocí šátku nebo doporučí zraněnému si končetinu přidržovat, podepřít apod.	7
Komunikuje s postiženým do příjezdu záchrané služby	3
Zajistí tepelný komfort, zjistí další možná poranění	2

Zaklíněný předmět

Správný postup ošetření	Možnost získat trestné body
Vlastní bezpečí + použití rukavic z lékárničky	4
Přivolá záchranou službu	5
Ošetření rány. Dbá na to, aby střepek z rány nevypadl	6
Komunikuje s postiženým do příjezdu záchrané služby	3
Zajistí tepelný komfort, zjistí další možná poranění	2

Mdloba

Správný postup ošetření	Možnost získat trestné body
Pokusí se zabránit pádu	3
Vyvýší dolní končetiny	6
Po probírání zjistí stav vědomí a komunikuje s postiženým	4
Pomalu postiženého posazuje	4
Zajistí tepelný komfort (v zimě překryje, v horku ochladí – stín,), může dát napít	3

PODROBNOSTI K DISCIPLÍNÁM

Podrobný výklad jednotlivých disciplín a další upřesnění jejich obsahu a hodnocení provedou vedoucí disciplín nebo hlavní rozhodčí při zahájení soutěže.

Startovní čísla budou přidělena v pořadí dle došlých přihlášek. Vedoucí družstva převezme startovní čísla. Kontrola správnosti údajů bude provedena při prezentaci.

Přidělená startovní čísla jsou soutěžící povinni nosit viditelně při absolvování všech soutěžních disciplín. Pedagogický doprovod odevzdá startovní čísla pořadateli ihned po ukončení poslední disciplíny.

Jednotlivé disciplíny jsou hodnoceny přidělováním trestných bodů jednotlivcům podle těchto propozic. Výsledkem družstva se rozumí součet všech trestných bodů, které obdrží jeho členové. Zvítězí družstvo, které obdrží nejmenší počet trestných bodů. Při rovnosti obdržených trestných bodů u dvou nebo více družstev (jednotlivců) rozhodují o pořadí lepší výsledky dosažené v disciplínách v tomto pořadí:

1. Pravidla provozu na pozemních komunikacích - test
2. Jízda po DDH podle pravidel
3. Jízda zručnosti na jízdni kole
4. Labyrint
5. Zásady poskytování první pomoci

Nerozhodnou-li ani tato kritéria, rozhoduje o pořadí "rozjezd". „Rozjezd“ absolvuje zvolený či vylosovaný člen družstva, probíhá takto: Vymezí se dráha – 100 cm široká a 600 cm dlouhá, kterou soutěžících musí projet co nejpomaleji – je zakázáno balancovat s kolem na místě. Dotek nohou země či pád z kola znamená diskvalifikaci. Počet drah se vymezí podle počtu soutěžících, kteří se rozjezdu zúčastní. Soutěžící, který v tomto rozjezdu zvítězí, vybojuje svému družstvu lepší umístění.

V případě, kdy soutěžící svévolně neabsolvuje některou disciplínu, je zatížen maximálním počtem trestných bodů, které bylo možno v dané disciplíně obdržet. V případě, kdy soutěžící neabsolvuje disciplínu z vážných zdravotních důvodů (na základě vyjádření zdravotníka), je tomuto soutěžícímu přidělen stejný počet trestných bodů, který obdržel v této disciplíně nejhorší člen daného družstva. Jestliže se družstvo k soutěži dostaví neúplné, je mu za každého chybějícího člena přidělen v každé disciplíně maximální počet trestných bodů, které v dané soutěži obdržel účastník s nejvyšším počtem trestných bodů.

NÁMITKY A PROTESTY

Protest může podat pedagogický doprovod pouze písemně do rukou hlavního rozhodčího. Ten po projednání s ředitelem soutěže a rozhodčím disciplíny rozhodne o sporných otázkách a výsledcích. Proti průběhu disciplíny lze protest podat nejpozději do 15 minut po ukončení příslušné disciplíny a protest proti výsledku disciplíny do 15 minut po vyvěšení průběžných nebo konečných výsledků na výsledkové tabuli. Vklad pro podání protestu činí 500 Kč (o vkladu bude vydáno potvrzení). V případě oprávněného protestu bude částka vrácena, v opačném případě bude použita jako příspěvek ve prospěch soutěže.

JÍZDNÍ KOLA

K plnění disciplín „Pravidla provozu na pozemních komunikacích – praktická část“ a „Jízda zručnosti na jízdním kole“ zajistí organizátor jízdni kola s volnoběžným nábojem a průměrem ráfků kola zpravidla 24“. S přihlédnutím k výšce soutěžících v návaznosti na jejich věk (10–16 let) může dle místních podmínek doplnit kola s průměrem ráfků kol 20“, 26“ a 28“ s tím, že disciplína „Jízda zručnosti“ – rozmístění překážek bude provedeno pro kolo s průměrem ráfků kol 24“. Soutěžící bude mít právo volby kola.

BEZPEČNOST A OCHRANA ZDRAVÍ

Bezpečnost a ochranu zdraví žáků po dobu dopravy na soutěž a ze soutěže i dobu akce zajišťuje a odpovídá za ní v plném rozsahu vysílající škola a určený pedagogický dohled. (Potvrzení školy na odeslané přihlášce).

Soutěžící musí být vybaveni sportovním oblečením a vlastní ochrannou přilbou. V případě velmi nepříznivých klimatických podmínek doporučujeme teplé oblečení a oblečení do deště. Pláštěnka nutná!

CENY

Ceny do soutěže budou poskytnuty Ministerstvem dopravy - BESIP a Krajský úřad Plzeňského kraje a další sponzoři soutěže.

ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

Tyto propozice jsou závazné pro všechny účastníky krajského kola DSMC v Plzeňském kraji pro rok 2023. Případné připomínky a dotazy je nutné vznést nejpozději před zahájením soutěže při rozpravě vedoucích družstev se zástupci organizačního štábu, ředitelem soutěže a hlavním rozhodčím.

Pořadatel si vyhrazuje právo na operativní změny časového harmonogramu soutěže. V případě nepříznivého počasí si pořadatel vyhrazuje právo změny pořadí soutěžních disciplín. V případě nutnosti může ředitel soutěže společně s hlavním rozhodčím operativně propozice změnit. O tom budou všichni účastníci včas informováni.

Za poškození věcí a zařízení, oděvních součástí a jejich ztrátu jsou odpovědni účastníci soutěže. Účastníci soutěže jsou povinni dodržovat pokyny pořadatelů.

POSTUPOVÝ KLÍČ

Družstva s nejmenším počtem trestných bodů v obou kategoriích postupují do celorepublikového finále, které se v roce 2023 bude konat na území Olomouckého kraje.

PŘIHLÁŠENÍ DRUŽSTVA

Další informace k organizačnímu zabezpečení soutěže podá:	Václava Ircingová Koordinátor BESIP pro Plzeňský kraj telefon 604 907 148 e-mail: besip-pk@cspds.cz
Termín pro odevzdání přihlášek	18. 5. 2023
Elektronické odevzdání přihlášek	besip-pk@cspds.cz
Korespondenční odevzdání přihlášek	

Všem soutěžícím i jejich pedagogům přejeme hodně úspěchů a hezkých zážitků v soutěži!

Příloha 1: **Plánek DDH**

Příloha 2: **Vzor závazné přihlášky**

Příloha 3: **Informovaný souhlas zákonného zástupce dítěte se zpracováním osobních údajů**

Příloha 4: **Odvolání informovaného souhlasu zákonného zástupce dítěte se zpracováním osobních údajů**